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Ata da 4a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Raimundo Nonato, 

Estado do Piauí, realizada aos 10 (dez) dias do mês de Março do ano de 2022 

(dois mil e vinte e dois), às 16:00 hs, em seu edifício sede Vereador Carlino 

Santana Ribeiro, n°1036, Bairro Aldeia, nesta cidade de São Raimundo 

Nonato-PI, a qual fora presidida pelo senhor vereador Rian Marcos Alves da 

Silva e estando presentes os senhores Paulo Jeovane de Sousa Santos, 

Leomar Santos Landim, Katiuscia de Oliveira Ribeiro Moraes, Adilson 

Santos Ribeiro,Luciano Macário de Castro Filho, Evandro da Costa 

Macêdo, Victor Paixão Ribeiro Silveira, Luan Sérgio Paes Landim Ribeiro, 

Valdeci Soares da Silva, Jean de Oliveira Ferreira e Almir Ribeiro dos 

Santos. Aberta a sessão, foram lidas as duas atas das duas últimas sessões 

ordinárias, sendo a primeira aprovada com as observações feitas pelo vereador 

Paulo Jeovane, com referência ao teor de seu discurso constante, projeto de 

construção de uma Praça na localidade Fechadão, e não Quadra, como referida 

e a observação feita pelo vereador Victor Paixão, referente a sua intervenção a 

oradora da Tribuna Livre, Ivana Amorin, a respeito da não existência de CNPJ 

da Secretaria Municipal de Políticas para Mulheres, a qual confirmou sua não 

existência e o compromisso feito pelo vereador com relação a se empenhar 

para sua existência. Procedida a leitura da segunda ata, a mesma foi aprovada 

por unanimidade de votos. Após justificativa da presidência da ausência do 

colega vereador Waldir Ribeiro, passou-se a apresentação, pela secretaria, das 

proposições e documentos em pauta, sendo: Pareceres CCJ n° 01, 02, 03, 04 

e 05/2022. Pareceres CIPE n° 01, 02, 03 e 04/2022. Parecer CAPPS no 

01/2022. Ofício n° 02/2022, de autoria do vereador Valdeci Soares; Projetos 
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de Decreto Legislativo n° 01 e 02/2022 de autoria do vereador Luan Sérgio. 

Indicação n° 02/2022, de autoria do vereador Adilson Ribeiro; Indicações n° 

01 e 02/2022 de autoria do vereador Rian Marcos; Requerimentos n° 03 e 

04/2022 de autoria da vereadora Katiuscia Moraes. Projeto de lei n°  03/2022, 

de autoria do Poder Executivo Municipal. Ofício n° 106/2022-SA/Arquivo - 

TCE/Pl e Parecer Prévio n° 35/2020, do Processo TC100308312016, referente 

a Prestação de Contas do Município de São Raimundo Nonato - Exercício 2016 

- Contas de Governo. Na sequência, foi levantada questão de ordem por parte 

da vereadora Katiuscia Ribeiro, referente ao Ofício n° 02/2022, encaminhado 

pelo vereador Valdeci Soares à Presidência solicitando a retirada da Ordem do 

Dia da Sessão, o Projeto de lei n° 05/2021, de sua autoria, argumentando a 

mesma, que o documento de solicitação apresentado pelo vereador não deveria 

ser por meio de Ofício, mas, segundo o Regimento Interno, através de 

requerimento, para deliberação do Plenário, alegando está havendo 

dificuldades injustificadas para não votação da matéria. Após discordância da 

presidência e registradas as falas dos vereadores Luciano Filho, que disse está 

observando apenas um ato protelatório para votação do projeto e do vereador 

Victor Paixão solicitando a presidência pautar a proposição em questão, para 

próxima semana, o senhor presidente justificou a atribuição regimental da 

presidência quanto ao deferimento de pedido de retirada de proposição da 

ordem do dia da sessão, lembrando já ter atendido solicitações semelhantes de 

colegas vereadores, e do tratamento igualitário devido da presidência para com 

todos os colegas, razão pela qual, disse, estava deferindo o pedido constante 

no Ofício apresentado pelo vereador Valdeci Soares. Na sequência, foram 
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postos em discussão e votação os requerimentos e indicações apresentados 

para deliberação do Plenário, os quais foram aprovados por unanimidade de 

votos. As demais matérias dirigidas à presidência, foram deferidas. No espaço 

da Tribuna Livre, fez uso da palavra o advogado Vicente da Mata Barbosa 

Paes Landim, Presidente da Subcomissão de Promoção da Cidadania e 

Direitos Sociais da OAB Subseção de SRN/Pl, que discorreu sobre os aspectos 

socias e legais do Projeto de Lei n° 05/2021 que institui o Dia Municipal do 

Orgulho LGBTQIA+, de autoria da vereadora Katiuscia Ribeiro, dizendo do 

papel da ordem em defesa dos direitos individuais e sociais dos cidadãos e 

classes; lembrou da data comemorativa a nível internacional, dos desafios e 

discriminações sofridas pela comunidade lgbtqia+, do significado da palavra 

orgulho, da reivindicação contida no projeto de lei quanto a instituição de apenas 

um dia no calendário do município e após solicitar da Casa a aprovação da 

matéria, solicitou a presidência que, havendo ainda debate posterior sobre o 

tema, conforme anunciado, ele possa participar. Na sequência, faz uso do 

mesmo espaço o senhor Marcos Valone Assis Pereira, Diretor Municipal de 

Esportes, que abordou o Tema: O Esporte no município de São Raimundo 

Nonato no cenário atual, o qual se reportou ao novo normal imposto pela 

pandemia e as readaptações das ações de promoção do esporte e lazer no 

município. Dicorreu sobre as necessidades, ações e projetos do departamento. 

Em seguida listou diversas modalidades de esporte organizadas pelo município, 

como participações em compenonatos de caratê e e artes maciais; realização 

de campeonato municipal de futsal masculino e femnino; reativação e atuação 

da seleção de futebol de São Raimundo; apoio a atividades esportivas na 
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comunidades rurais, com realização do Quarentão na região dos Quilombolas; 

preprarativos para realização da copa do município; apoio a grupo de Danças; 

e após dizer da limitação de espacos esportivos próprios, no município, mesmo 

com o esforço da gestão municipal, o fez menção a atual situação de inatividade 

parcial do Ginásio Polioesportivo, sem os seus fins plenamente atendidos e ao 

fim justificou a criação da Secretaria Municipal de Esporte, através de projeto 

de lei enviado a Casa pelo Executivo Municipal. Na sequencia o mesmo 

respondeu as indagações do vereador Victor Paixão, referente a posterior 

criação de CNPJ da nova secretaria. Do vereador Luan Sérgio, que parabenizou 

o treabalho do orador, dizendo de seu tota apoio. Do vereador Adilson Ribeiro, 

que também parabenizou o mesmo pelo trabalho e esclarecendo sobre 

criação de CNPJ e orçamento vigente destinado as ações de esporte no 

município. Do vereador Valdeci Soares, que disse ter ouvido sobre o bom 

trabalho desenvolvido na pasta, questiona em seguida o orador sobre o 

funcionamento das quadras de esporte das localidade Macacos e Gameleiro. 

Do vereador Luciano Filho, que parabenizou o orador a frente do departamento 

de esporte, fazendo menção a intenção de se apresentar projeto para 

contribuição das empresas para financiamento complementar do esporte no 

município. E do vereador Rian Marcos, que questionou o mesmo sobre o 

processo burocrático envolvendo a construção do Estádio Municipal de Futebol, 

sendo os devidos questionamentos respondidos, na ordem pelo orador, que 

discorreu sobre as ações e projetos desenvolvidos pelo departamento do 

esporte do município, com o apoio da prefeita municipal e de informações 

fornecidas pela FUNDESPI com realação a todo o processo de andanemnto, 
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fiscalização e pagamento à empresa responsável pela execução da obra, sendo 

ao fim esclarecido pelo vereador Luciano Filho com relação a conclusão de 

etapas e pagamentos recebidos por parte da empresa. Na ordem do dia, foram 

postos em discussão discussão e votação, e aprovadas por unanimidade de 

votos as seguintes proposições, já com pareceres emitidos pelas comissões 

respecitivas, Projetos de lei n° 01 e 02/2022, de autoria do vereador Adilson 

Ribeiro, Projeto de lei n° 01/2022, de autoria do vereador Rian Marcos e 

Projeto de lei n° 01/2022, de autoria do vereador Luan Sérgio. Após 

manifestação do vereador Victor Paxão, questionamento a presidência sobre 

reconsiração de decisão por parte do Tribunal de Contas do Piauí, sobre as 

contas do município, exercício 2016, enviadas a Câmara, e negativa desta 

sobre desconhecer possível documento ou comunicação daquela corte, bem 

como solicitação apresentada pelo vereador Evandro Macêdo, para se ausentar 

da sessão, por questões de saúde, o que foi deferido pela Mesa, em segundo 

expediente fez uso da palavra a senhora vereadora Katiúscia Ribeiro, que 

iniciou saudando os ouvintes da sessão, fazendo felicitações ao amigo Eldinei 

Maurício, e em seguida destacou as atividades alusivas ao mês março mulher, 

fazendo destaque as mulheres do município, a programação na Rádio Serra da 

Capivara, com citação especial a atuação da prefeita municipal Carmelita 

Castro e outras ali presentes; comentou sobre a entrega de 46 notebooks as 

escolas do município, pela gestão e secretaria de educação do município. 

Informou sobre visita a creche municipal Beija-flor, dizendo da boa qualidade 

dos serviços ali ofertados. Disse de projetos de pavimentação asfáltica em 

diversas ruas da cidade. E após ratificar referência as programações alusivas 

es XNk 
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ao mês Março Mulher, a mesma disse ter ficado encantada com o trabalho 

desenvolvido pela comunidade terapêutica Nova Vida, no município de João 

Costa, onde visitou recentemente. E ao fim a vereadora justificou solicitação 

dirigida a gestão municipal para limpeza de cemitérios na zona rural do 

município. Na sequência fez uso da palavra senhor vereador Victor Paixão, 

que manifestou sua alegria pelo eminente funcionamento da clínica de 

hemodiálise na cidade, com a chegada de 15 máquinas, lembrando de sua luta 

coletiva para concretização de um sonho inimaginável para alguns, destacando 

a participação de parceiros, empresa responsável pela oferta de serviços e 

destacadamente o deputado federal Merlong Solano. A seguir o vereador disse 

de melhoramento de serviços em unidades de saúde do município após 

denúncias que fez, ratificando sobre o maior investimento na Secretaria 

Municipal da Mulher em comparação com o Orçamento do Gabinete da prefeita, 

e o funcionamento prioritário da secretaria municipal de turismo, que disse 

desconhecer, inclusive que seria o secretário nomeado da pasta. Dando 

prosseguimento, fez uso da palavra o senhor vereador Luciano Macário, que 

destacou inicialmente os importantes serviços ofertados pela comunidade 

terapêutica Nova Vida, no município João Costa. Informou sobre contatos 

junto a representantes políticos da região, em Teresina, citando Hélio lsaías e 

Margarete Coelho, dizendo de destinação de recursos para o município e 

região. Ao fim o vereador chamou atenção com relação a necessidade de 

fiscalização de obras de calçamento realizadas no bairro Caruaru, em face da 

baixa qualidade do serviço ali verificada, falando dos limitados recursos então 

destinados para estes fins e de sua necessária e boa aplicação. Na sequência 
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fez uso da palavra vereador Adilson Ribeiro, que inicialmente fez justificativa 

de suas proposições apresentadas e em seguida destacou a realização de visita 

e programação na comunidade terapêutica nova vida no município João Costa, 

dizendo dos importantes serviços ali prestados pela comunidade, direcionados 

à inúmeros assistidos, que ali são acolhidos e cuidados. Após comentar sobre 

posterior indicativo para alteração da lei do Previne Brasil no município, da 

notável qualidade de ensino ofertado pelo município, através da Creche Beija-

flor com mais de 128 alunos, o vereador concluiu sua fala se reportando as 

articulações políticas partidárias a nível nacional e estadual, especialmente a 

relação PSB e PT a nível nacional e a eminente filiação do deputado estadual 

Hélio lsaías ao PT. Em continuidade fez uso da palavra o vereador Luan 

Sérgio, que parabenizou todas as mulheres pela data comemorativa ao dia 

internacional da mulher, em especial a sua mãe. Disse do seu aprendizado na 

Casa, como vereador ao longo do seu primeiro ano de mandato. Também 

destacou os importantes serviços prestados pela comunidade terapêutica Nova 

Vida, no município de João Costa, onde participou de atividade recreativa, 

juntamente com colegas vereadores. E ao fim após justificar apresentação de 

dois projetos de concessão de título de cidadania, o mesmo finalizou 

destacando, visita e o bom funcionamento da creche municipal beija-flor, gerida 

pela gestão e secretaria municipal de educação. Em continuação dos discursos 

fez uso da palavra se o vereador Leomar Landim, que em consideração as 

falas anteriores disse do cumprimento das metas da atual gestão municipal, 

especialmente relacionadas a construção de praças públicas, em diversos 

bairros da cidade, com a continuidade de projetos outros de mesma finalidade 
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em outros logradouros públicos. Nas conclusões dos discursos fez uso da 

palavra vereador Valdeci Soares, que em sua fala destacou visita à 

comunidade terapêutica Nova Vida no município de João Costa, dizendo dos 

importante serviços ali ofertados, conforme depoimentos ouvidos. E após 

também se referir ao funcionamento da Creche municipal Beija-flor, na sede do 

município, apesar da pequena limitação de sua estrutura e o notável trabalho 

dos professores ali lotados, o mesmo em referência ao Projeto de lei n° 05/2021, 

de autoria da vereadora Kariuscia Riebiro, justificou seu pedido de retirada da 

Ordem do Dia da proposição, dirigido ao presidente, conforme previsão 

regimental, prerrogativa do vereador e fidelidade aos seus princípios cristãos, 

dizendo não haver insinuações ou outras motivações que possam mudar sua 

posição contrária ao projeto, dizendo que é sim, possível amar discordando. 

Após a parte do vereador Presidente Rian Marcos, esclarecendo sobre o 

conceito de amar e a representação democrática da sociedade e do vereador 

Victor Paixão, dizendo não visualizar nenhum "machismo" durante a discussão 

da matéria por parte de nenhum dos colegas, o vereador orador, pediu 

apuração por parte da presidência quanto ao vazamento de conteúdo de seu 

Ofício dirigido a Presidência, cujo teor foi referido nas falas da vereadora 

Katiúscia Ribeiro, na sessão. Retomando senhor presidente, após informar 

aos colegas vereadores sobre o envio e julgamento das Prestações de Contas 

da Prefeitura Municipal de São Raimundo Nonato, Exercício 2016, pelo Tribunal 

de Contas do Estado do Piauí e as providências para o início de sua apreciação 

e julgamento defenitivio pela Câmara Municipal; de agenda do governador do 

estado Wellington Dias a região e realização de sessão solene para entrega de 
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título de cidadania são raimundense, o mesmo ainda concedeu tempo de líder 

a vereadora Katiuscia Ribeiro, que ratificou sua posição contrária com relação 

a retirada projeto de lei n° 05/2021 de sua autoria, descordando dos motivos 

alegados pela presidência, que por sua vez na oportunidade, ratificou sua 

atribuição como presidente e de sua imparcialidade perante os colegas, 

informando sobre contato feito com o Bispo Diocesano da cidade e Ordem dos 

Pastores Evangélicos do município, solicitando a extensão da discussão sobre 

a matéria em tramitacao na Casa, referida pela colega vereadora Katiúscia. 

Após também concessão de tempo de líder ao vereador Luciano Macário, que 

esclareceu seu posicionamento com relação a protelação da matéria em 

discussão e ao vereador Vitor Paixão, que ratificou quanto a não ter vislumbrado 

nenhuma atitude ou fala machista por parte de colegas vereadores, o senhor 

presidente retomando a palavra, declarou então encerrada a sessão. E sendo 

para constar foi lavrada a presente, que após achar-se conforme será então 

assinada pelo senhor presidente e secretário deste Poder. 


